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Білоусова Л.І., Обозна М.Ю., Сендеров О.А. 

Харківський  національний педагогічний університет ім. Г.Сковороди, 
Харківський фізико-математичний ліцей № 27. 

В рамках сайту з історії розвитку інформатики нами розробляється жіноча 
WEB-сторінка музею, починаючи зі знаменитої леді Ади Лавлейс, і 
ставшими знаменитими вже в наші дні Грейс Хопперс, Катерини Логвинівни 
Ющенко, Фрэнсис-Элизабет Аллен і Барбари Лисков. 1. Так Ада Лавлейс 
(1815-1852), самостійно розробила  програму обчислення чисел Бернуллі, у 
якій Лавлейс продемонструвала можливості програмування на аналітичній 
машині Ч.Беббіджа, що і дає підстави вважати Аду Лавлейс першою у світі 
сучасною програмісткою. 2. Грэйс-Мюррей Хопер, послідовниця А.Лавлейс, 
народилася на 91 рік пізніше Ади Лавлейс. У роки другої світової війни 
Грэйс Хопер, у званні молодшого лейтенанта ВМС США працювала на 
електромеханічному комп'ютері Mark-1, побудований за описами А.Лавлейс 
аналітичної машини Ч.Бэббіджа, для розрахунків балістич-них таблиць. На 
чолі групи програмістів Грэйс Хопер заклала  основні положення 
алгоритмічної мови COBOL. В відставку Грэйс пішла в 1986 році, у чині  
контр-адмірала ВМС США. 3. Катерина  Логвинівна  Ющенко (1919–2001 
гг.) народилася у м.Чигирін, у родині українського вчителя історії і географії. 
Незважаючи на те, що вона була дочкою "ворога народу", заарештованого у 
1937 році, вона зуміла уже в роки війни здобути вищу освіту і вже в 60-ти 
рокі працювала співробітником від-ділу теорії ймовірностей Львівського 
інституту математики, під керівництвом академіка Б.В.Гнеденко. Потім вона 
очолила обчислювальну лабораторію та  брала участь у роботах по 
створенню першої радянської ЕОМ МЭСМ-1, під керівництвом академіка 
С.А.Лебедєва, а потім  займалася теоретичним програмуванням, член-
кореспондент АН України. 4. Фрэнсис-Элизабет Аллен (нар. в 1932 р.) - 
американський фахівець в області теорії обчислювальних систем, очолює 
дослідницьку групу Parallel TRANslatіon, у якій займається питаннями 
параллелизации обчислень. 5. Барбара Лисков (нар. в 1939 р.) - фахівець в 
області теорії обчислювальних систем, Її винаходи стали основою для 
розробки алгоритмічних мов C++, Java і C#.  
Таким чином, ясно, що роль жінок у розвитку обчислювальної техніки  й 
інформатики величезна. Це видно з того, що робота Ади Лавлейс  заклала 
основи сучасного програмування, а це дозволило через 1оо років побудувати 
електромеханічну машину "Марк-1". ЇЇ наступниці, Грэйс Хопер, Катерина 
Ющенко, Фрэнсис Аллен і Барбара Лисков також стали засновниками цілих 
наукових шкіл в інформатиці.  


